

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: En el Círculo de la Amistad se celebró la inauguración del Frontón después de grandes reformas.—El presidente del Círculo señor [name], con algunos de los jugadores que tomarán parte en el Campeonato de Pelota Vasca.—Abajo: Un típico patio cordobés.

(Fotos Santos)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Funciones para hoy sábado 4 de Mayo de 1935.—A las 7 tarde y 10 y media noche.—Excepcional estreno de la super-producción "Paramount", magnífica, emocionante, en español, titulada ENTRE LA ESPADA Y LA PARED. Una película cuya acción comienza en las cálidas noches del trópico y termina en las profundidades de un submarino en pleno Océano. Interpretada por cuatro artistas famosos: GARY COOPER, TALLULAH BANKHEAD, CHARLES LAUGHTON y CARY GRANT. De complemento estreno del interesante NOTICARIO "FOX" comentado en español.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

Mañana domingo, a las 4. EL JINETE JUSTICIERO, por BUCK JONES. A las 7 tarde, 9 y 10 y media noche, el emocionante film Paramount ENTRE LA ESPADA Y LA PARED. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691.

Hoy sábado a las 7 tarde, 9 y 10 y media noche.—1.º PROYECTILES HUMANOS, deportiva sonora Paramount de estreno.—2.º Estreno del graciosísimo dibujo sonoro por el popular Popeye el marino, NAVIDAD DEL VALIENTE.—3.º Estreno de la formidable super-joya Paramount, hablada y cantada en español, titulada CUESTA ABAJO, la mejor creación de Carlos Gardel, secundado por Mona Maris y Anita Campillo. Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana a las 4 de la tarde, la interesante película americana sonora por Tom Mix, EL BANDOLERO DE TEXAS. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Próximos estrenos: NO ES PECADO, DE HOMBRE A HOMBRE y ELYSIA (El paraíso de los desnudistas).—En breve, el gran espectáculo de PASTORA IMPERIO en el que figura la notable orquesta de fama mundial, LOS VAGABUNDOS.

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.

TELÉFONO 2165

HOY SABADO a las 7 tarde y a las 10 y media noche,

EN UN BURRO TRES BATURROS

verdadera creación de esta Compañía que la presenta con todo lujo de detalles. Como gran Fin de Fiesta, ESTRELLAS MEXICANAS, tomando parte la genial LUPE RIVAS CACHO y la bellísima bailarina LUISITA RIVAS CACHO. Gran Orquesta LOS CHARROS MEXICANOS.

CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.

TELÉFONO 2549

A las 7 y cuarto tarde y a las 10 y media noche,

El Enemigo Público número 1

(EN ESPAÑOL)

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo. 17. entresuelo
Teléfono. 15-73

Horas de consulta (previo número) de once a una y de tres a cinco.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. - Termia Gaian, 38. Teléfono. 1348.

CALENDARIO

SABADO 4 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'12. Se pone a las 7'11. Sale la Luna a las 5'35. Se pone a las 9'12.

Luna creciente en el signo de Leo, a las 11'54 de la mañana del día 10 de Mayo.

Tiempo que se anuncia: Variable, con tendencia a lluvia.

Santos del día de hoy.—San Paulino, Santa Antonia, San Ciriaco, Santa Mónica, San Florian.

ESTA ES LA MEJOR HOJA DE AFETAR



PAQUETE DE DIEZ, 129
CUCHILLA, 0'15

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono, 10-34

**PUNTO
DE MIRA****Rango, salero y rumbo de la Feria**

Feria cordobesa de Mayo. Feria de prestigio. De recio sabor andaluz. Feria de rango. Al final de los mayos, se planta en Córdoba la feria bonita. Se escapa la alegría de los pimpantes carteles de Feria. Se escapa el azul del cielo, a este Guadalquivir tan literario y tan majo. Se escapan los romeros y las hierbabuenas de la Sierra insigne, para dar olor a Córdoba en Feria. El río trae jazmines jaeneros y rosas de Andújar. En la noche hermética y sensual hay terciopelos de dama de noche. Per la tarde, mugidos de toro—¡oh estupendo padre Laburu!—en la Plaza. Compases del maestro Camarero, en la Feria. Polvo, sol, ruido, tíos-vivos, ajetreo de feriantes. Y en la madrugada, bellisimas espaldas desnudas—estandartes de carne;—feisimos smokings, y el último tango que se duerme en la Caseta, entre tableteos de jazz y sedas de violín. Por la mañana, en la Feria de ganados—flamenca y morena—pasa la jaca colina de Cañero, como una marquesa fondona y dieciochesca. Cañero se pone su sonrisa de caballista, suelta las bridas, y escucha a Manolo Reyes en un "trato". ¡Ay, y qué feria!

* * *

¡Ay, y qué feria esta! Pero es preciso jalearla. Ya no se vende el buen paño, encerrado en el arca. Hay que sacar las galas. Y airearlas. Y que todo el mundo se entere de lo que es Córdoba en Feria y en Mayo. Y está claro como el agua, lo que queremos decir con esto. Buena parte del éxito está en manos de la Comisión de Feria.

Trabaja la Comisión. Es indudable. Ha abordado muy interesantes atracciones, entre ellas, la batalla de flores. Habrá excelentes carteles de toros. Buenas compañías. Parece ser que se está en vías de organizar algo grande en futbol. Todo marcha. Pero, queridos amigos de la Comisión: no desmayen ustedes. Duro y a seguir. A no descansar. Córdoba tiene que recobrase y recobrar su fino rango. Los forasteros han de venir más que nunca. Como en Sevilla. La resurrección de su Semana Santa, hizo que Sevilla fuera Sevilla. Ahí hay un ejemplo y un estímulo. Adelante.

* * *

Mayo y Feria de Córdoba. No cabe imaginar mejor boda. Hay que hacer una gran Feria. Lo tenemos todo. Clima, paisaje, cielo y rumbo. Mujeres de ancha belleza morena, como protagonistas de un cartel de Feria. Una montaña serena y verde. Una ciudad, bonita como un huerto. Piedras gloriosas, con un romance en cada arista. Muros agobiados de siglos. Calles tortuosas; encurrijadas; humilladeros.

Lo tenemos todo. Espléndida materia prima. Solo falta nuestro trabajo personal. Nuestra iniciativa y nuestra organización. Organización para que nuestra Feria sea una Feria rumbosa, señorial, llena de rango y de salero. Y este no ha de faltar. Ni al acabar la noche, con el último tango de la Caseta, ni empezar la mañana, cuando Cañero monta su jaca colina; se planta su sonrisa, y se va trotando a la Feria de ganados a escuchar a Manolo Reyes en un "trato". ¡Ay, y qué feria!

ANTONIO DE LA ROSA

POSTALILLA

TRAGALDABAS

El Colegio Oficial de Médicos de Melilla, ha sido testigo de un estupendo caso de fakirismo. Un ciudadano llamado Pedro Rubio ha hecho una escalofriante exhibición de su arte en el local de dicho Colegio Médico. Pedro Rubio pidió que le llevaran los siguientes objetos: ocho monedas de diez céntimos; siete piedras de regular tamaño; noventa y seis clavos de dos centímetros de largo; tres clavos de seis centímetros de los usados para herrar caballerías; una bombilla eléctrica; y un trozo de disco de gramófono.

Inmediatamente que tuvo en su poder los citados objetos comenzó a tragárselos uno por uno. Se tragó los clavos; el trozo de disco; las piedras y las monedas. Por último cogió la bombilla eléctrica del gabinete, y sin desconectar del enchufe, se la tragó. Un médico dió media vuelta a la llave de la luz, y el estómago del fakir, se coloreó suavemente, de un tono color de rosa. Después el doctor Soteras practicó una radioscopia, y pudo comprobarse la existencia de todos los objetos en el estómago.

He ahí un admirable caso de fakirismo y de tragaderas. El caballero Pedro Rubio se tragó todo lo tragable. Desde un bisté hasta un azulejo. Del caballero Pedro, si que se podría decir con razón, que es hombre que camulga con ruedas de molino.

DICK

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en **CÓRDOBA** y en el **Hotel Cervantes** (Menéndez Pelayo, 3), únicamente el próximo **MARTES** día 7 del corriente.

Especialidad en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Grandes fiestas en Lucena

Dedicadas a su Patrona la Virgen de Araceli

PROGRAMA

Día 4.—A las 12: Anuncio de Fiestas, con repique general de campanas, Banda de Música, disparo de cohetes y morteros.

A las 4: Homenaje a Julio Romero de Torres, apertura de la Exposición Romero de Torres, en el salón de "Amigos del Arte".

A las 5 y media: Interesantísima y original Charla Lírica, del insigne Federico García Sanchiz, sobre "La Virgen de Araceli y Romero de Torres".

A las 7 y media: Salve en el Templo de San Mateo.

A las 8 y media: Exposición de Escaparates, con premios.

A las 9: Iluminación. Concierto por la Banda Municipal, que dirige el maestro Gordillo.

A las 10 y media: Función de Fuegos Artificiales, de la casa Molero.

Día 5.—Diana por la Banda Municipal.

A las 10: Solemnísima Función Religiosa, oficiada por la capilla de música de Granada y la de Lucena. Predicará el Muy ilustre señor don Antonio Martínez y Martínez, Deán de la S. I. C. de Tortosa y Provisor de dicho Obispado.

A las 12: Descubrimiento solemne de la lápida costeada por suscripción popular, obra del notable escultor cordobés, Alfonso del Rosal, que dará a la calle de "Las Torres", el nombre de "Julio Romero de Torres", con asistencia del Excmo. señor gobernador civil de la provincia; señor alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento; Delegado provincial de Bellas Artes; Sociedad Excursionista Lucentina; invitados; Prensa y Junta popular de Festejos.

A las 3: Comida a los pobres. Limosnas a los Asilos de niñas y ancianos.

A las 4 y media: Gran corrida de Toros. Matadores: José García "Algabeño", famoso rejoneador y caballerista andaluz; Antonio Posadas y Alfredo Corrochano.

A las 7: Triunfal procesión de la Virgen de Araceli.

A las 11: Emocionante entrada de la Santísima Virgen en su templo.

Día 6.—A las diez: Fiesta del Libro, y entrega por el señor alcalde, de las Libretas de Ahorros, que para los niños, premiados, han abierto, el excelentísimo señor general don Francisco Chavarre y varias entidades lucentinas.

A las doce: Descubrimiento de la lápida que dará el nombre del preclaro lucentino Luis Barahona de Soto, al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

A las cinco: Extraordinario partido de fútbol entre los equipos Sevilla F. C. y C. D. Lucentino.

A las siete y media: Gran concierto por la banda municipal.

A las diez y media: Baile popular andaluz, en la Plaza Nueva, con adjudicación de premios y Verbena a la Cruz de Mayo, en el Círculo Lucentino.

Durante las fiestas, en el Teatro Alhambra, interesantes funciones, y en el Teatro Principal, actuarán los espectáculos Pastora Imperio, con la Orquesta "Los Vagabundos".

En las entradas de la población, se facilitarán a los señores automovilistas, carnets, para la custodia gratuita de sus coches.

Lucena y Abril 1935.

La Comisión

Homenaje a Romero de Torres

PALABRAS DE FELIPE SASSONE, SOBRE JULIO ROMERO DE TORRES

"...Acercándome a él, acercábame a lo que España tiene de más pintoresco, de más hondamente sentimental, de más inconfundible y singular en Europa y, acaso, de más antiguo. El traía ya en sus pinceles la línea de los primitivos italianos y en su paleta los fondos de Leonardo el divino; pero seguía profundamente andaluz, y andaluz de Córdoba, grave como Séneca y mages-

toso como Lagartijo, con sentencias de filósofo en los labios y largas toreras en el ademán. Era el pintor de una mujer que a veces tenía bajo el mantón una actitud de La Gioconda y en la lumbre negra de los ojos, la sonrisa enigmática que a la otra le vagaba en la boca, y era siempre distinta y era siempre la misma; pero no una mujer real como la de Rubens, sino su cordobesa ideal, la del cálido tono moreno, barro de amor soñado con el alma de nardo del árabe español, que perfuma unos versos de Manolo Machado".

En una finca de Luque

Un chófer mata al aperador de un cortijo y se suicida después

Noticias recibidas de Luque, dan cuenta de un trágico suceso desarrollado en una finca de aquellas inmediaciones.

En el cortijo denominado La Jibarra de don Andrés Galisteo Pérez, el chófer de dicho señor promovió reyerta con el aperador de la finca, sobre el que disparó cuatro tiros, causándole la muerte.

Después volvió el arma contra sí, matándose.

El chófer autor de los disparos se llama Francisco Linares Sánchez, de 26 años, soltero.

La víctima se llama Félix Montes Pérez, de 42 años, casado.

Deja cuatro hijos.

Se dice que la causa del suceso fueron resentimientos antiguos existentes entre ambos individuos.

También se habla de una cuestión amorosa.

Los cadáveres fueron trasladados al depósito judicial de Baena.

"MUNICH"

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

DEL MOMENTO

La psicología del toro bravo

El pobre toro de lidia, que embiste, cornea y mata con la inconsciencia propia de su irracionalidad y por instintiva defensa de su cornúpeto físico, ha merecido el empingorotado honor de ser una vez más diseccionado en conferencia documental y analítica, nada menos que por el célebre orador sagrado padre Laburu, el famoso jesuita.

Nos hemos enterado por la reseña que del acto han publicado los periódicos, que según el padre Laburu, el toro bravo es un pobre enfermo nervioso, un ser anormal en el que se ha sobreagudizado el instinto de defensa, y que el manso, en cambio, conserva su instinto natural.

A nosotros, impenitentes espectadores de la fiesta taurómaca, el descubrimiento nos ha dejado helados. Hemos ido siempre a la plaza, como buenos aficionados, importándonos un ardite la psicología de los cornúpetos que iban a ser lidiados. Con tal de que embistieran, bien estaba la cosa, pero ahora desde que el padre Laburu ha hecho ese desconcertante descubrimiento, ya la cosa varía.

Cada vez que salga un toro bravo, de empuje, de esos que derriban con estrépito y se comen, como vulgarmente se dice, los capotes de los toreros, pensaremos que nos encontramos en presencia de un pobre ser enfermo del sistema nervioso, que embiste porque su neurastenia es tan pertinaz que muere gustoso, dando cornadas a diestro y siniestro.

Y si por el contrario lo que sale por los chiqueros es un toro manso, se nos partirá el corazón contemplando la inútil crueldad de ver clavar en sus morrillos unas banderillas de fuego que en nada alterarán su natural instinto de mansedumbre.

Claro está que el descubrimiento tiene importancia por lo que a esta clase de toros se refiere. Sabido que el procedimiento de despartar su bravura por el fuego es completamente equivocado, cabría adoptar una medida de positivos resultados: la de excitar su sistema nervioso. En lugar de la pólvora que se le pone a las banderillas, en los pinchos se le podría adicionar una solución de cafeína y cualquier otro estimulante nervioso. Con esto, el toro en cosa de minutos, y por efecto de su excitación nerviosa, embestiría fiero y se tornaría en ese toro bravo, al que tanto miedo tienen los toreros, aunque tan bien lo disimulen.

La cosa es bien sencilla y vale la pena de hacer la prueba, a ver qué pasa.

Y ahora, después de esta conferencia documental y prodigiosa, como todo lo que se refiere al padre Laburu, no nos extrañaría que por opuesta analogía, surgiera uno de esos toreros sabiondos, que tanto abundan en estos tiempos y que nos largara otra disertación, haciendo un estudio psicológico de lo que es la Compañía de Jesús.

ALBERTO RAFAEL

Instrucción Pública

Solicitud desestimada

El director general de Primera Enseñanza, desestima la instancia de don Manuel Murillo, maestro de Peñarroya, el cual solicitaba derecho a concursar Direcciones de graduadas.

Cese

Ha cesado en la escuela de niñas de Villaharta, la maestra doña María de los Remedios Carrera.

Expediente personal

El jefe de la Sección Administrativa de Jaén, remite el expediente personal de don Ramón Herrada, maestro que fué de aquella provincia.

Voto de gracia

El inspector de la sexta Zona le ha concedido un voto de gracia al maestro de Bélmez, don Manuel Canalejas.

Posesiones

Se han posesionado de las escuelas de párvulos de esta capital, número 4, Grupo Alcázar, y la de nueva creación del Marrubial, doña Emiliana Infante Luengo, doña Cusodia Ventura Zapata y doña Justa C. Alonso Sánchez.

Una solicitud

Don Rafael Aguilar, solicita por turno de consorte, una escuela de niños de Peñarroya-Pueblonuevo.

De sociedad

En la Iglesia parroquial de Santa Marina, verificóse el enlace matrimonial de la encantadora señorita Dolores Almenara Roldan, con el distinguido joven don Antonio Salido Jimenez.

La novia vestía un elegante vestido blanco. La pareja con los numerosos invitados, fueron recibidos con una marcha nupcial. El templo se hallaba vistosamente adornado.

Una vez terminada la ceremonia, los desposados marcharon a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Actuaron de padrinos la señora doña Carmen Salido Jimenez y su esposo don Antonio Henche Martínez.

Una orquestina interpretó algunas composiciones bailables, que fueron acogidas con entusiasmo por el elemento joven.

Los novios marcharon en el expreso de la noche a Madrid y distintos puntos de España, donde pasarán la luna de miel.

Les deseamos mucha felicidad.

Marchó a Pueblonuevo del Terrible el secretario del Jurado mixto de Peñarroya, don Manuel Blanco Costa.

En la iglesia parroquial de la Trinidad han contraído matrimonio la distinguida señorita María Luisa Moya Fernández, con el médico odontólogo don Alfredo Romeo Piámonte.

El nuevo matrimonio marchó a distintas capitales de España y del extranjero.

Les deseamos mucha felicidad.

Acompañado de su distinguida esposa marchó a Pueblonuevo del Terrible, el secretario administrativo de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, don Nicolás de la Helguera.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el director del Instituto de Córdoba, don Antonio Jaén Morrente.

Lo sentimos, y hacemos votos por su rápida mejoría.

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Enrique Romero de Torres. Le deseamos rápida mejoría.

Marchó a Madrid nuestro buen amigo el joven don Rafael Ruiz Galán, que prestó durante bastante tiempo sus servicios en la Administración de LA VOZ.

OCASION: Medias de seda para señora, desde 0'75. Camisas bordadas para señora, desde 1'75, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

El Concurso Provincial de Ganados en la Feria de Córdoba

Programa del Concurso

GRUPO PRIMERO.—GANADO CABALLAR.

Sección 1.^a—Caballos sementales de raza andaluza y tipo oriental de 4 a 10 años.

Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.

Sección 2.^a—Lote de tres o más yeguas de raza andaluza y tipo oriental de 4 a 12 años.

Primer premio, 250 pesetas; segundo 150.

Sección 3.^a—Lote de tres potros o más de raza andaluza y tipo oriental de 3 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 4.^a—Caballos sementales de raza española masiva y subhipermétrica de 4 a 10 años.

Primer premio, 300 pesetas; segundo 200.

Sección 5.^a—Lote de tres o más yeguas de raza española masiva y subhipermétrica de 4 a 12 años.

Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150.

Sección 6.^a—Lote de tres o más potros de raza española masiva y subhipermétrica de 3 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 7.^a—Caballos sementales de raza árabe de 4 a 10 años.

Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200.

Sección 8.^a—Lote de tres o más yeguas de raza árabe de 4 a 12 años.

Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150.

Sección 9.^a—Lote de tres potros de raza árabe de 3 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 10.—Caballos de servicio y vacas de campo de cualquier raza o cruce.

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

Sección 11.—Especial para los pequeños productores. A la mejor yegua de las razas anteriormente citadas de 4 a 12 años.

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo.

GRUPO SEGUNDO.—GANADO ASNAL.

Sección 12.—Garañones de raza andaluza de 3 años en adelante y alzada mínima de 1'45 metros.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 13.—Lote de tres o más burras de raza andaluza de 3 años en adelante y alzada mínima de 1'40 metros.

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 75.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo.

GRUPO TERCERO.—GANADO VACUNO ESPECIALIZADO EN LA PRODUCCION DE CARNE Y TRABAJO.

Sección 14.—Toro reproductor de raza andaluza negra de 3 a 5 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 15.—Lote de cuatro o más vacas de raza andaluza negra de 4 años en adelante.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 16.—Lote de tres novillos de 2 a 3 años de raza andaluza negra.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 17.—Lote de tres novillas de raza andaluza negra de 2 a 3 años de edad.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 18.—Yunta de bueyes de raza andaluza negra, de 4 años en adelante.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 19.—Toros reproductores de raza andaluza, variedad retinta ribereña, de 3 a 5 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 20.—Lote de tres o más vacas de raza andaluza, variedad retinta ribereña, de 4 años en adelante.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 21.—Lote de tres o más novillos, de 2 a 3 años, de raza andaluza, variedad retinta ribereña.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 22.—Lote de tres o más novillas de 2 a 3 años, de raza andaluza, variedad retinta ribereña.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 23.—Yunta de bueyes de raza andaluza, variedad retinta ribereña, de 4 años en adelante.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 24.—Toros reproductores de raza andaluza campañesa, de 3 a 5 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 25.—Lote de tres o más vacas de raza andaluza, variedad campañesa, de 4 años en adelante.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 26.—Lote de tres novillos de 3 años, de raza andaluza, variedad campañesa.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 27.—Lote de tres o más novillas de raza andaluza, variedad campañesa, de 2 a 3 años.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 28.—Yunta de bueyes de raza andaluza, variedad campañesa, de 4 años en adelante.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 29.—Toros reproductores de raza andaluza de sierra, de 3 a 5 años de edad.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 30.—Lote de tres o más vacas de raza andaluza de sierra, de 4 años en adelante.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 31.—Lote de tres o más novillos de raza andaluza de sierra, de 2 a 3 años de edad.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 32.—Lote de tres o más novillas de raza andaluza de sierra, de 2 a 3 años de edad.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 33.—Yunta de bueyes de raza andaluza de sierra.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 34.—Parada de cabestros pertenecientes a cualquier raza o variedad de las incluidas en este grupo.

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

Sección 35.—Especial para pequeños productores. A las mejores yuntas de vacas de huerta y a la que siga en méritos.

Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo.

CUARTO GRUPO.—GANADO VACUNO ESPECIALIZADO EN LA PRODUCCION DE LECHE.

Sección 36.—Toros sementales de raza Holandesa, de tres años en adelante, nacidos y criados en Andalucía y dedicados a la reproducción durante dos años como mínimo.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 37.—Lote de tres o más vacas de raza Holandesa, de 3 años

en adelante, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 38.—Lote de tres o más novillas de raza Holandesa, menores de 3 años, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 39.—Novillos de raza Holandesa, menores de 3 años, nacidos y criados en Andalucía.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 40.—Toros reproductores de raza Suiza de Schwitz, de 3 años en adelante, nacidos y criados en Andalucía y dedicados a la reproducción durante dos años como mínimo.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 41.—Lote de tres o más vacas de raza Suiza de Schwitz, de 3 años en adelante, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 42.—Lote de tres o más novillas de raza Suiza de Schwitz, menores de 3 años, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 43.—Novillos de raza Suiza de Schwitz, menores de 3 años, nacidos y criados en Andalucía.

Primer premio, 125 pesetas; segundo, 75.

Sección 44.—Especial para pequeños productores. Lote de una o dos vacas de raza Holandesa, de 3 años en adelante, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Sección 45.—Especial para pequeños productores. Lote de una o dos vacas de raza Suiza de Schwitz, de 3 años en adelante, nacidas y criadas en Andalucía.

Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Sección 46.—Especial para pequeños productores. Lote de una o dos novillas de raza Suiza de Schwitz u Holanda, nacidas y criadas en Andalucía, menores de 3 años.

Primer premio, 100 pesetas; segundo, 75.

Copa de honor al mejor lote de los presentados en este grupo.

(Continuará).

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido facilitados los siguientes donativos:

A Francisco Rodríguez Rodríguez, 3 pesetas; a José Castillo Fernández, 5; a Francisco Sicilia Díaz, 5; a Victoria Tortosa, 5; a Manuel Sánchez Estévez, 5; a Diego Estévez Valles, 5; a Fermina Molina Arroyo, 5; a José Burgos Capilla, 5; a Joaquín Costa, 5.

VISITAS

El gobernador recibió en su despacho oficial en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor comandante militar de esta Plaza y capitán ayudante; don Agustín Ruiz, de Córdoba; don Gonzalo Musso, de Madrid; don José María Belda, de Cabra; diputado a Cortes don Francisco Salinas; diputado a Cortes, don Fernando Vázquez, con una Comisión; el presidente de la Acción Obrera Cordobesa.

LOS DESARRAPADOS

Manifestó el gobernador a los periodistas que tenía noticia de que por algunos establecimientos y garages se gratificaba a los pequeños desarrapados, que llevaban coches a los mismos.

Agregó el señor Gardoqui que se vigilara con todo rigor este hecho y a los dueños que tal hagan, se les impondrán multas de quinientas pesetas.

LA PALOMILLA DE LOS OLIVOS

También dijo el señor Gardoqui que ha dictado medidas sobre la palomilla de los olivos.

Con toda severidad se evitará la contravención y el ramón que exista en los olivos será quemado.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

También dijo el gobernador a los periodistas que ayer se reunió la Junta de protección a menores para tratar asuntos de su competencia.

Parece que se va a pedir a la Junta Antituberculosa, la cesión en venta del Sanatorio de Obejo.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Por el Excmo. señor ministro de la Gobernación ha sido enviado al gobernador civil, con motivo de la Fiesta de 1.º de Mayo el siguiente telegrama:

“Es una satisfacción y un honor poder dirigir a V. E. todos los gobernadores de España una completa y calurosa felicitación por la asistencia leal y celosa que prestaron al Gobierno de la República en la gran labor de afirmar la libertad y el orden el 1.º de Mayo, ofreciendo a los ciudadanos un gran bien que se llama la paz pública en su doble contenido

material y espiritual. La Nación ha apreciado lo levantado del propósito y el acierto con que se ha llevado a cumplimiento sin verter una gota de sangre. El Poder Público y el pueblo se congratulan de ese ejemplar resultado, y a mi me cumple transmitir estos sentimientos a V. E. y a sus colaboradores todos en esa provincia, a los que se servirá comunicarlo así.”

Por el gobernador civil ha sido transmitida esta felicitación a todos sus colaboradores, habiéndolo hecho también el señor Gardoqui en su nombre por la ayuda que en aquel día le prestaron.

Asimismo, por el señor Gardoqui, ha sido contestado en nombre de todos este telegrama, expresándole al señor ministro el testimonio de su viva gratitud por la felicitación que les envía.

Una solicitud del Alcalde de Los Moriles, al Ministro de Agricultura

Acerca de la prohibición de venta de los vinos de Los Moriles, en Jerez de la Frontera, y su zona

El alcalde de Los Moriles señor Cuenca Agrás, ha elevado el siguiente documento al ministro de Agricultura:

“Excelentísimo señor Ministro de Agricultura:

Don Antonio Cuenca Agrás, alcalde presidente del Ayuntamiento de Los Moriles, partido judicial de Aguilar de la Frontera, provincia de Córdoba, a V. E. respetuosamente expone.

Que en nombre de los vitivinicultores de este término solicito del espíritu de justicia de V. E. la revocación de las disposiciones que prohíben la venta de vinos de Los Moriles en Jerez de la Frontera y su zona.

No organizados estos labradores para exportar sus vinos selectos embotellados con la famosa (por sus cualidades) denominación de origen, venían vendiéndolos en tinaja para encabezar los más ricos de Jerez; pero al prohibirse ahora su venta, las cosechas se estancan; el vitivinicultor carece de recursos y de las costosas vasijas de madera necesarias para su conservación ante las más elevadas temperaturas del verano, y para salir de tal situación, no le queda otro recurso que el de ceder el vino al especulador, por un precio envilecido.

Ante este daño general, me permito suplicar a V. E. su más pronto y equitativo remedio.

Viva V. E. muchos años.

Los Moriles para Madrid a 24 de Abril de 1935.—A Cuenca”.

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El señor Lerroux ha presentado al Presidente de la República la dimisión colectiva del Gobierno

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 3 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

De Instrucción: Decreto aprobando el proyecto de construcción de un edificio de nueva planta en Cabra con destino a escuela graduada.

Declarando en situación de excedencia a don Antonio Gil Muñoz, profesor numerario de la Escuela del Magisterio de Córdoba.

Orden de la Dirección de Sanidad nombrando secretario administrador de la junta provincial de Beneficencia de Córdoba, a don Joaquín de Pablo Blanco.

LA CONDUCCION DEL CADAVER DEL AGENTE LOPEZ PELEGRIN

Madrid, 3 (3'15 t.).—Durante la madrugada y la mañana, continuó el desfile de personas ante el cadáver del agente señor López Pelegrín.

Llegó también el ministro de la Gobernación, así como altos funcionarios del departamento.

El señor Portela Valladares colocó en el féretro las insignias de la Encomienda de la Orden de la República y pronunció unas palabras llenas de emoción, enalteciendo la memoria del finado.

Al lado del cadáver se encontraban la madre y esposa de López Pelegrín.

A las once y cuarto fué sacado el féretro a hombros de los compañeros, organizándose seguidamente la comitiva fúnebre.

En la primera presidencia figuraban el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad y familiares, y en la segunda, el jefe superior de Policía, el capitán Santiago, el alcalde de Madrid y el general Cabanellas.

El duelo se despidió en la plaza de Cibeles.

El cadáver fué trasladado al pueblo de Cobeta, donde recibe sepultura.

El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 3 (3'30 t.).—El presidente de la República después de asistir a la inauguración de una Exposición de arte, recibió en audiencia a don Pío Díaz y a don Tomás Pérez Pádua.

Se retrasa el planteamiento de la cuestión política

Madrid, 3 (3'30 t.).—A las diez y cuarto de la mañana llegó a la presidencia del Consejo el señor Lerroux.

Momentos después recibía la visita del ministro de la Gobernación.

Poco antes de las once salía el señor Portela Valladares, el que contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había acudido a dar cuenta del estado del orden público y de otros asuntos.

Agregó que en aquel momento se dirigía al entierro del policía señor López Pelegrín.

A las once y cuarto llegó el ministro de Comunicaciones.

Un cuarto de hora más tarde, el secretario político de Lerroux, dijo que el jefe del Gobierno había telefonado al presidente de la República y como asistía a un acto diplomático, había aplazado la entrevista hasta las tres y cuarto.

A esa hora acudiría el señor Lerroux al domicilio de S. E. para presentar la dimisión colectiva del Gobierno.

A la una y cinco abandonó la presidencia don Alejandro para dirigirse a su domicilio.

Respondiendo a las preguntas de los informadores dijo:

—No tengo ninguna noticia. Ya les he pasado recado a ustedes para decirles que se había retrasado la visita al presidente de la República. Ahora les confirmo que a las tres y cuarto acudiré a ver a S. E. para plantearle la cuestión de confianza. Iré a su domicilio particular.

Se le preguntó si había hecho alguna gestión por teléfono y replicó:

—¿Para qué? Todo está terminado. Ahora voy a descansar en casa unos momentos y a poner las cosas en orden.

—Entonces ¿a las tres y cuarto caerá el bólide?

—Nada de bólide. Lo que sucede

es que el Gobierno al presentarse en las Cortes, no encontraría apoyo parlamentario. En estas circunstancias no hay más remedio que plantear la crisis total.

—¿Cree usted que las consultas serán largas?

—Esto no depende de mi voluntad. Si no fuera así la vida de este Gobierno, se prolongaría indefinidamente.

PORTELA VALLADARES CREE QUE DEJARA DE SER MINISTRO

Madrid, 3 (4'15 t.).—En las primeras horas de la tarde recibió a los informadores el ministro de la Gobernación.

Comunicó que por la mañana había conferenciado con Lerroux y que después fué a presidir la conducción del cadáver del agente López Pelegrín, que había constituido una gran manifestación de duelo, habiendo asistido numerosos diputados de todos los partidos.

—¿Qué nos dice de la situación política?

—Nada, que mañana por la noche los invitaré a una comida de despedida, pues en la reorganización del Gobierno dejaré de ser ministro.

—Pues no son esas las impresiones que tenemos.

—España es el país de las vicisitudes y por tanto ocurre todo lo contrario de lo que se dice.

Los periodistas le felicitaron por la distinción de que le había hecho objeto el Gobierno.

El señor Portela Valladares agradeció la distinción e insistió en que mañana se reunirían a comer para celebrar esa distinción y el cese en su cargo.

EL AVIADOR POMBO SALE PARA ESPAÑA

Londres, 3 (5'30 t.).—En el aeródromo de Heston se elevó el aviador español Juan Pombo, emprendiendo el vuelo a Santander a las nueve y media de la mañana.

Desde Santander emprenderá la anunciada travesía del Atlántico con rumbo a Méjico.

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

OCASION: Camisas percal para hombre desde 2'50, calzoncillos cortos desde 1'50, camisetas desde 0'75, calcetines desde 0'30, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

EL MOMENTO POLITICO

El señor Lerroux plantea la dimisión total del Gobierno

Madrid, 3 (5'15 t.).—Minutos antes de las tres salió el señor Lerroux de su domicilio para dirigirse al del presidente de la República.

Como observara que los periodistas le seguían, exclamó antes de entrar en la casa del señor Alcalá Zamora:

—Como veo que ustedes desconfían de mis palabras, a la salida no les diré nada.

La entrevista duró 20 minutos y al salir el señor Lerroux, se detuvo ante los informadores expresándose así:

—Mi deber es callar en vista de que ustedes desconfían de mí, cosa que me mortifica, pero como me interesa decir lo que voy a decir, he escrito lo que tengo que manifestar. He sometido a la firma de S. E. los decretos sustitutos de los Consejos de Ministros. Acto seguido, he presentado la dimisión colectiva del Gobierno. He dicho al jefe del Estado que después de consultar con Gil Robles y Martínez de Velasco y decirme estos dos señores que mantenían el mismo criterio que al plantearse la crisis y no poder mantener el antiguo bloque, no podía continuar este Gobierno.

El presidente de la República me ha invitado a reflexionar diciéndome que podía tomarme todo el tiempo necesario para decidir si acudo o no a las Cortes, y allí plantear la crisis. S. E. es partidario de que la crisis sea parlamentaria. Yo también coincido con esa apreciación. De modo, que ahora voy a meditar el problema y sus consecuencias y esta misma tarde iré a Palacio para dar la respuesta al presidente de la República.

—¿Y a dónde va usted ahora?—Le preguntó uno de los informadores.

—A donde me dá la gana. Siganme ustedes y ya verán.

El señor Lerroux se dirigió en su automóvil a toda velocidad a la presidencia del Consejo.

El coche entró a buena marcha en los jardinillos, entrando por una de las puertas del palacio de la Castellana para salir por otra a gran velocidad.

Gil Robles acude al Congreso

Madrid, 3 (5'30 t.).—Esta mañana estuvo en el Congreso el señor Gil Robles.

La entrevista con el presidente de la Cámara, duró tres cuartos de hora.

Poco después llegó el exministro señor Cid que también conversó con el señor Alba.

Lerroux regresa después de un paseo en automóvil

Madrid, 3 (6'15 t.).—A las cinco y diez llegó a la presidencia del Consejo el señor Lerroux, después de dar un paseo en automóvil por la carretera de la Coruña, llegando hasta cerca de Villalba.

Los periodistas le dijeron:

—Nos ha tenido usted largo rato despistados buscándole por todas partes.

—Ustedes tienen la culpa—repuso don Alejandro—por no haberme creído. He estado dando mi acostumbrado paseo de todas las tardes y he hecho algunas consultas por teléfono.

Seguidamente el señor Lerroux subió a su despacho.

Portela Valladares visita al jefe del Gobierno

Madrid, 3 (6'15 t.).—A las cinco y cuarto llegó el ministro de la Gobernación a la presidencia.

Se le preguntó si había sido llamado por Lerroux u obedecía a otro motivo y contestó:

—No hay nada. Vengo a entrevistarme con el subsecretario de la Presidencia.

Rocha y Guerra del Río, acuden también a la presidencia

Madrid, 3 (6'30 t.).—El ministro de Estado llegó a las cinco y media de la tarde al Palacio de la Castellana.

Dijo que asistía a una reunión de la Comisión parlamentaria de Estado para estudiar el informe de Mardariaga y que solo había podido asistir a los postres del banquete a don Emiliano Iglesias.

—¿Qué nos dice de la marcha de los acontecimientos?

—El señor Lerroux me ha consultado por teléfono y creo que lo mismo habrá hecho con los demás mi-

nistros y también creo que todos habrán dado la misma contestación.

El señor Rocha trató de eludir las preguntas que se le dirigieron sin perder su habitual buen humor.

Después pasó a reunirse con la Comisión de Estado.

A las seis menos cuarto llegó a la presidencia el ministro de Obras públicas.

Se le preguntó su impresión sobre el momento político y el señor Guerra del Río respondió:

—Vengo a que me cuenten algo.

El ministro de la Gobernación cree que Lerroux volverá a recibir el encargo

Madrid, 3 (6'30 t.).—Minutos antes de las seis salió de la presidencia el ministro de la Gobernación.

Abordado de nuevo por los periodistas dijo:

—Nada, señores. Vengo de ver al subsecretario.

—Pero ¿habrá visto también a Lerroux?

—Esa visita era obligada. El presidente está meditando sobre el momento político.

—¿Cree que el señor Lerroux seguirá presidiendo el Gobierno y que éste se presentará a las Cortes?

—Es muy difícil contestar, pero aunque pudiera contestarle tampoco lo haría.

A otras preguntas que se le formularon, el señor Portela Valladares ratificó su desconocimiento sobre lo que pudiera ocurrir.

Sin embargo, creía que el señor Lerroux volverá a recibir el encargo de formar Gobierno.

Con estas palabras dió a entender que Lerroux insistirá en su dimisión al entrevistarse con el presidente de la República.

—¿Volverá esta tarde a ver a Su Excelencia?

—Creo que sí, pero de todas maneras, hoy ya no podría solventarse todas las consultas. Acaso solo algunas.

El señor Portela Valladares expresó su satisfacción por la grandiosidad que había revestido el acto del traslado de los restos del agente de Vigilancia asesinado.

JOSE GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Zócalos de Azulejos, estilo Sevillano,
Talavera y de Relieve y para Cuar-
tos de Baño

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Telefono 2023

Lerroux vuelve a Palacio y el Presidente de la República le acepta la dimisión total del Gobierno

Madrid, 3 (7'15 t.).—Hasta las siete y cinco minutos de la tarde permaneció el señor Lerroux en el Palacio Nacional.

Inmediatamente se vió rodeado de los periodistas que le acosaron a preguntas.

El señor Lerroux hizo las siguientes manifestaciones:

—Después de consultar con mis compañeros de Gobierno y especialmente con aquellos que son diputados, he ratificado mi propósito de no presentarse al Parlamento el actual Gobierno. El presidente de la República después de volver a expresar su criterio favorable a que el Gobierno fuera a las Cortes, aceptando la decisión del Gabinete, ha aceptado la dimisión.

El presidente de la República hizo grandes elogios, a mi juicio, muy justificados del Gobierno dimisionario y expresó su propósito de no celebrar hoy consultas dado lo avanzado de la hora y para dar tiempo también a que los consultados reflexionen.

Mañana a primera hora comenzarán las consultas para que se tramite la crisis rápidamente, pues es propósito de que se solucione mañana mismo.

El señor Lerroux terminó diciendo a los periodistas que el dimisionario era un verdadero Gobierno.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

San Sebastián, 3 (6'30 t.).—Los representantes españoles siguen defendiéndose bien en esta prueba ciclista, destacándose Cañardó y Trueba.

A las 6'25 salieron los corredores de las Arenas, faltando a la prueba Escuriel que se ha retirado por padecer unas erosiones.

Los representantes madrileños han sufrido en esta etapa su primer descalabro.

A los cinco kilómetros se retiró el madrileño Blas.

Al iniciarse la subida de la cuesta de Ergueta, abandonó la carrera Esquerri.

En la clasificación de esta etapa ocupa el primer lugar Digneff. Siguiéron Molynar, Adar y Cañardó.

En la clasificación general el primer lugar corresponde a Deloor, con 28 horas, 59 minutos y 26 segundos; el segundo a Digneff, con 29 horas, siete minutos, y 56 segundos.

Después siguen Cañardó y Trueba.

M. TIMONER

Peluquería de señoras

Marqués del Boil, 6.—Teléfono, 14-74

GRAN TEATRO

HOY SABADO

Extraordinario Estreno Paramount, en Español



Una película emocionante, cuya acción comienza en las cálidas noches del trópico y termina en las profundidades de un submarino en pleno Océano

SANGRIENTOS SUCEOS EN FILIPINAS

Manila, 3 (5'30 t.).—Oficialmente se anuncia que en la reconquista de la capital de Capuchao que estaba en poder de los sadalistas, hubo 47 revolucionarios muertos y muchos prisioneros.

Noticias posteriores dicen que la guardia civil se apoderó de varias aldeas que cayeron en poder de los rebeldes.

En varios puntos la guardia pide refuerzos, pues los revolucionarios se hacen fuertes.

LOS SUCEOS DEL DIA

Sorprendido cuando robaba hortaliza

La guardia rural ha detenido a Antonio García Fernández, al que sorprendieron robando hortaliza en la finca El Higuéron Nuevo, propiedad de los herederos de Sotomayor.

Los guardias se incautaron de un saco lleno de hortaliza.

Fugado del hogar

Los agentes de la autoridad detuvieron esta mañana al menor Antonio Liévana Rodríguez, que se había fugado del hogar.

Sospechosos e indocumentados

También han sido detenidos por sospechosos e indocumentados, Ramón Díaz Navas, Francisco Gómez Arribas, Rafael Hernández Díaz y Mariano Gómez Villar.

Hermanidad del Santísimo Cristo de Gracia

(P P . DE GRACIA)

Por la presente se cita a todos los señores Hermanos de expresada Hermanidad, para la celebración de junta general el día 5 del actual a las once de su mañana, para tratar asuntos de interés y proceder al nombramiento de nueva directiva. Córdoba 3 de Mayo de 1935.—El secretario, Rafael P. de Rodríguez y Ortega.

A V I S O

Me veo precisado por enfermedad grave, al traslado de mi establecimiento de comestibles Plaza Constitucional, número 6 en Belalcázar, rogándole al que se encuentre en caso de acreedor, puede reclamar a doña Luisa Medina Blanco, encargada de todas las existencias de abonar las deudas que reste dicho señor de Lara Aranda, para ello cesó el día 4 de Abril de 1935, comprometiéndose a dicho abono anterior a esta fecha, lo que se pone en conocimiento de los interesados para los efectos consiguientes.

José Lara Aranda

ROPA HECHA: Pantalones niño desde 1'25 pesetas y para hombre desde 3'50. Americanas desde 6'50. Trajes lavables desde 10 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales.

CINE GÓNGORA

Lupe Rivas Cacho debutó con "A divorciarse tocan"

Anoche en el Cine Góngora, el lindo teatro cordobés, debutó la Gran Compañía de Comedias Cómicas de Lupe Rivas Cacho. Belleza. Elegancia. Sentido artístico elevado, sin afectación y sin artificio. Un tono discreto exacto e interesante; una formación perfecta y entonada. Esa es la Compañía, que lleva el triunfo en sus carteles, a través de todos los escenarios españoles.

Y sobre todas estas cosas, la gentileza de Lupe Rivas Cacho, artista sobresaliente y cantante señaladísima. Así en la farsa cómica de Capella y Lucio "A divorciarse tocan" e éxito más lisongero e el logrado por esta bella mejicana que trae en sus obras aciertos definitivos, y en sus bellos ojos, la emoción de las tierras americanas plétoras y acaloradas. Todo en ella hace evocar los paisajes de allende el Atlántico, donde España lleva con su habla y su espíritu la estampa aventurera, generosa y romántica de la raza.

Es la farsa cómica que Lupe Rivas Cacho borda a maravilla, una obra engalanada de raro ingenio. Trama de ironía fina con la intención aguda en el chiste, y las situaciones bien logradas y precisas. Allí están de relieve los obstáculos insuperables de un divorcio, tantos, como para llegar a la reconciliación de los conyuges.

El numeroso público que asistió al debut de la Compañía ovacionó a Lupe Rivas Cacho. Con ella compartie-



ron el triunfo en "A divorciarse tocan" Esperanza del Barrero, Luisa Rivas Cacho, Maruja Montesinos, Mary Marfil, Pilar Olivar, Mary Delgado, María Avila, y los señores Torre, Zamora, Vidarés y Alvaro.

Muy original la famosa Orquesta "Los Charros Mexicanos".

Un gran acierto de la Empresa Sage. Y un triunfo personal de la gran artista, para añadir a los ya logrados en su carrera brillantísima, dentro de la escena de nuestro país.

CRONICA DE MADRUGADA

A ESPERAR

La crisis está en marcha. Don Alejandro presentó ayer a S. E. la dimisión de todo el Gabinete. Y ahora, a esperar el final de las consultas y la resolución presidencial.

Desde luego, la dimisión del Gobierno, en los términos en que se ha planteado por el señor Lerroux, es la única aceptable. Y sobre todo la única congruente. El Gobierno no podía presentarse a las Cortes. Ni aún invocando un exagerado amor al parlamentarismo. Llegar al Congreso, a sabiendas de que es fulminante la derrota, hubiera sido una ingenuidad que no era posible cometer, dada la gran experiencia parlamentaria del señor Lerroux.

Y así están las cosas. Veremos qué pasa. Desde luego, parece que hay propósito de despejar la situación hoy mismo. Sin embargo, son muchas las consultas, y mucho el tiempo que se necesita para evacuarlas. De todos modos, es cada momento más sólida y pertinente la postura del Partido Radical. Faltan votos y colaboraciones. Luego, el Gobierno no puede vivir dentro del área parlamentaria. Esa es la razón de esta crisis. Esa es la razón para que el Gobierno no se siente en el banco azul, a esperar una derrota segura. Dentro de las normas políticas, es lo único adecuado, esto que ha hecho don Alejandro.

R.

CURACION de la HERNIA
por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA, 4

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

TELAS PRECIOSAS, para vestidos de señora y señoritas, las encontrará en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Hoy comenzarán las consultas para solucionar la crisis, esperándose que esta tarde haya encargo de formar Gobierno

BANQUETE A DON EMILIANO IGLESIAS

Madrid 4 (1'15 m.).—Esta tarde se celebró el banquete al jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias, como homenaje de despedida por marchar a posesionarse de la embajada de España en Méjico.

Asistieron todos los ministros, ex-ministros radicales y diputados, así como numerosas personalidades.

En torno del homenajeado se congregaron 1.500 comensales.

Solamente dejaron de asistir el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, que enviaron sus adhesiones.

Se pronunciaron diversos discursos recordando la vida de lucha de don Emiliano Iglesias.

Entre los que hablaron figuraban

Graco Marsá, por las Juventudes radicales y los señores Estadella y Guerra del Río.

Don Emiliano Iglesias también hizo uso de la palabra agradeciendo el homenaje y congratulándose por marchar a representar a España en una de las Repúblicas que más intensamente siente el amor a nuestra patria.

SE REÚNE LA COMISION DE ESTADO

Madrid 4 (1'15 m.).—Se reunió la comisión parlamentaria de Estado bajo la presidencia de don Melquiades Alvarez.

Asistió el ministro de Estado señor Rocha.

Informó el señor Madariaga sobre los últimos acontecimientos desarrollados en Ginebra.

cuarán doce consultas, y es posible que éstas se amplíen a algunos jefes de partido sin representación parlamentaria.

Es posible que Sánchez Román y Azaña evacuen la consulta por telegrama o carta.

Comentarios de la prensa

Madrid 4 (1'30 m.).—El periódico "Ya" publica unas manifestaciones de los tres jefes del antiguo bloque gubernamental, después de la entrevista celebrada por Lerroux con el presidente de la República.

Gil Robles dice que la noticia del planteamiento de la cuestión de confianza le había producido sorpresa, ya que nunca podía esperar que después de las gestiones realizadas durante un mes se volviera a plantear el problema.

Insiste en que él mantiene el criterio de que este Gobierno tal como está constituido no contaría con apoyo en las Cortes.

Si se hubiera presentado al Parlamento ellos le hubieran negado desde luego su apoyo.

Martínez de Velasco igualmente se mostraba extrañado de lo ocurrido, pero se negó a adelantar opinión alguna sobre la posible solución de la crisis.

En cuanto a don Melquiades reitera su criterio de que el Gobierno debió presentarse a las Cortes.

También publica el mismo periódico otro suelto que titula "Dilación inexplicable".

Entiende que no hay más solución que la de un Gobierno mayoritario que refleje las fuerzas del Parlamento.

"Heraldo" dice que todo el problema gira acerca del acuerdo o desacuerdo que pueda surgir entre radicales y la Ceda.

Opina que la Ceda puede transigir ante el temor de una disolución de Cortes y en ese caso se contentaría con menos carteras de las que ahora exige.

De este modo podría constituirse un Gobierno parecido al anterior.

Lo que opina Jalón

Madrid 4 (2'15 m.).—Esta noche en su domicilio el señor Lerroux recibió las visitas de los señores Jalón y Moreno Calvo.

A la salida el ministro de Comunicaciones habló con los redactores mos

CRISIS MINISTERIAL

Hoy darán comienzo las consultas en Palacio

La entrevista de Guerra del Río con Lerroux

Madrid 4 (1'30 m.).—A las seis y diez de la tarde salió el señor Guerra del Río de la presidencia después de entrevistarse con el jefe del Gobierno.

Al salir el ministro de Obras públicas fué rodeado por los representantes de la prensa que inquirieron el alcance de su conferencia.

El interpelado respondió:

—Ya saben ustedes lo que hay. El presidente de la República al ser planteada la crisis, ha invitado al señor Lerroux a que medite su decisión estimando que la crisis debe ser parlamentaria. Don Alejandro ha querido consultar su resolución con los ministros que somos diputados.

Contestando a otras preguntas manifestó que ellos tenían por norma en el partido radical acatar las decisiones del jefe y que todas ellas les parecían buenas.

A su juicio si no sufre daño la República el Gobierno debe presentarse a las Cortes, pero si se teme lo contrario debe producirse la crisis antes de ir al Parlamento.

No sabía si también serían consultados los ministros que no son diputados.

Después los periodistas hablaron con un ministro radical que es diputado, el que manifestó que esperaba que el

señor Lerroux recibiera el encargo de formar Gobierno.

Don Alejandro, a su domicilio

Madrid 4 (1'30 m.).—Desde Palacio el señor Lerroux se dirigió a su domicilio a donde llegó a las ocho.

Se le preguntó si realizaría alguna gestión esta noche y respondió negativamente.

Hoy comenzará el periodo de consultas

Madrid 4 (1'30 m.).—Esta noche a primera hora se facilitó en Palacio una nota anunciando que mañana comenzarán las consultas.

Se iniciarán con las consultas a los señores Alba y Besteiro, a los que seguirán los expresidentes del Consejo y los jefes de minorías.

El periodo de consultas es propósito que quede terminado mañana mismo.

Después verbalmente se dijo a los periodistas que por la mañana se eva-

FORD EN CÓRDOBA
A. Baena Venzalá

trándose optimista respecto a la solución del pleito político.

Cree que la solución está en un Gobierno a base del antiguo bloque gubernamental.

El subsecretario de la Presidencia, en cambio, se negó a emitir juicio alguno sobre el momento político.

La entrevista de Gil Robles con Alba

Madrid 4 (2'15 m.).—Se asegura que la entrevista de Gil Robles con Alba, éste lo hizo en nombre de Lerroux.

Según nuestras noticias el jefe de la Ceda reiteró sus puntos de vista ya conocidos y esto fué lo que decidió al señor Lerroux a plantear la cuestión de confianza.

Estima el señor Gil Robles que si el Gobierno se presentaba a las Cortes se originaría un debate político en el que desbordadas las pasiones se pudieran rozar cuestiones que no convinieran discutir, pues aumentarían los obstáculos para una solución.

Entonces en ese caso no quedaría otra solución que disolver las Cortes.

HOMENAJE A BENAYA

Madrid 4 (2'15 m.).—Esta tarde se celebró un banquete homenaje al ministro de Agricultura.

Asistieron los diputados y fuerzas vivas de Toledo, sentándose en la presidencia con el homenajeado su padre y otros familiares.

PROPOSICION DE LEY

Madrid 4 (2'15 m.).—Albiñana ha presentado una proposición de ley pidiendo que se restablezca la fiesta nacional del Dos de Mayo y que la del día primero se traslade a esta fecha.

Se impone la Cruz de Beneficencia a la esposa del señor Lerroux

Madrid 4 (2'30 m.).—Esta tarde a las cinco y media se inauguró la Quinta de Asistencia de Diabéticos en la calle de García de Paredes.

Asistieron el ministro de Trabajo señor Vaquero, el subsecretario de Sanidad señor Bardají, el director de Sanidad señor Castejón y otras personalidades.

Primeramente habló el presidente de la Institución señor Limón señalando el carácter benéfico de la misma y enalteciendo la acción humanitaria que viene desarrollando la esposa de don Alejandro Lerroux, presente en el acto.

Después hizo uso de la palabra el señor Bardají y por último el ministro señor Vaquero.

Pronunció un breve discurso encomiando la labor que desarrolla aquella entidad.

Dedicó grandes elogios a la señora de Lerroux.

Después impuso a la distinguida dama la Cruz de Beneficencia que le ha sido otorgada por la labor altamente benéfica que viene desarrollando.

A BENEFICIO DE LOS VENDEDORES DE PERIODICOS

Madrid 4 (2'30 m.).—Hoy sábado todos los periódicos madrileños se venderán a 15 céntimos.

Los cinco céntimos de aumento se destinan a beneficio de la Casa del Vendedor.

ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Madrid 4 (2'30 m.).—Las Diputaciones provinciales de toda España se reunirán mañana en Asamblea.

El acto tendrá lugar en el Palacio provincial de Madrid.

Se proponen estudiar la difícil situación creada a dichos organismos con la ley de Coordinación Sanitaria.

NOVILLOS EN FIGUERAS

Figueras 3 (12'30 n.).—Las hermanas Palmeño han obtenido un nuevo triunfo en la novillada de hoy.

Hicieron faenas muy valientes, y artísticas, cortando dos orejas y dos rabos.

a causa por los fusilamientos de Jaca

Madrid 4 (2'30 m.).—El lunes comenzará a verse la causa por los fusilamientos de Galán y García Hernández.

Formarán el tribunal los magistrados del Supremo y lo presidirá el señor Medina.

Actuará de Fiscal el señor Palma y de acusadores privados don Francisco A. Rubio y don Manuel Hilario Ayuso.

Son defensores Gil Robles, don Melquiades Alvarez y Goicoechea.

Aparecen procesados los generales Berenguer y Fernández Heredia y varios jefes militares, entre ellos los señores Barardo, Moliner y Casado.

Para los dos primeros se pide prisión en su grado máximo.

Para los restantes se piden penas de 12 años y una indemnización de medio millón para las familias de los fusilados.

El señor Rubio no hace acusaciones contra Berenguer y en cambio lo hace el señor Hilario Ayuso.

Están citados 150 testigos, figuran de todos los ministros del Gobierno Berenguer.

“MUNICH”

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

Seguros de incendios

Subdirector en Córdoba:

Rafael Salinas Anchelerga

San Felipe, 1

PARTIDO PARA LA COPA DE ESPAÑA

San Sebastián (3'15 m.).—Se ha celebrado un partido de fútbol para la Copa de España, entre la Unión Club de Irún y el Donostia.

El primero ganó al Donostia por 2 tantos a cero.

NO SE SABE NADA DEL AVIADOR POMBO

Santander 4 (3'15 m.).—No se tienen noticias directas del aviador español Pombo que esta mañana salió de Londres con rumbo a esta capital.

Impresión política de última hora

Madrid 4 (3'15 m.).—El propósito principal de las consultas que se iniciarán hoy consistirá en conocer la opinión de los jefes de grupos acerca del posible desarrollo de un programa eficaz de Gobierno en estos momentos, ya que parece que en las conversaciones para la reconstrucción del antiguo bloque no se fijaban normas de actuación.

Esto quiere decir que se plantea la cuestión política en la misma forma que en la crisis anterior.

Considerado así el problema, se cree que el señor Lerroux volverá a recibir el encargo de formar Gobierno, en las condiciones que en la crisis del 29 de Marzo, es decir, con el propósito de ensanchar la base parlamentaria.

El propósito de que este Gobierno se presentara a las Cortes lo abonaba la convicción de que si no una labor de triunfos, en treinta días, ha realizado una labor práctica, como así lo reconocen amigos y enemigos, especialmente por lo que se refiere al ministro de la Gobernación que ha conseguido que la Fiesta de Primero de Mayo pierda el tono de agresividad que le caracterizaba y se desarrolle en un ambiente de la mayor cordialidad.

Además se ha dado un paso hacia la normalidad, levantando el estado de Guerra y el de Alarma en otras provincias, y regulando la vida de Cataluña con el traspaso de algunos servicios.

También se había articulado un importante proyecto para combatir el paro obrero y se realizó con éxito una emisión de la Deuda que consolidaba el paso para una política de abaratamiento del dinero, lo que nos llevaría a desembocar en una restauración de nuestra economía.

Por esta labor el Gobierno al presentarse en el Parlamento no podía merecer censuras, sino solo elogios de unos y de otros, además de que ello daba margen para que los ministros que no son diputados pudieran defender su gestión en las Cortes.

BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS

Málaga 4 (3'15 m.).—En el callejón del Callao se registró esta tarde una riña tumultuaria entre dos familias de gitanos.

Los dos bandos se acometieron con cuchillos y palos, resultando muerta Encarnación Santiago Cortés, de 28 años.

También resultaron con heridas graves María Santiago, de 17 años y el padre de ambas José Santiago; José Fernández Heredia, de 21 años, menos grave, Natividad Fajardo y la madre de ésta.

Intervinieron los guardias de Asalto que desarmaron a los contendientes y deteniendo a José Fernández, como autor de la muerte de Encarnación, y a su hijo Sebastián Fernández Fajardo.

Un cobrador muerto a tiros por unos atracadores

Sevilla 4 (3'30 m.).—Salustiano Echevarría empleado de banquero don José Morillo, salió hoy con el propósito de efectuar unos cobros en Gerena y Aznalcollar.

Cuando salía de Gerena se vió sorprendido por tres enmascarados que encañonándole le exigieron la entrega del dinero que llevaba.

Salustiano se resistió y entonces los atracadores le hicieron tres disparos que le causaron heridas gravísimas.

Los foragidos se apoderaron del dinero y se dieron a la fuga.

La víctima fué trasladada al Hospital provincial de Sevilla, donde se le apreciaron tres heridas por arma de fuego.

El desgraciado cobrador falleció a las pocas horas.

SE PROHIBE LA ENTRADA DE "EL LIBERAL" EN ALEMANIA

París 4 (3'30 m.).—Se ha prohibido la entrada en Alemania del diario español "El Liberal" hasta nueva orden.

ENTIERRO DE UN SOCIALISTA ESPAÑOL

París 4 (3'30 m.).—Comunican de Nieppe que esta tarde se ha verificado el entierro de Juan Antonio Suá-

rez, presidente de la Federación de Juventudes Socialistas d Asturias que desde los sucesos se encontraba refugiado en Francia.

Asistieron al acto Indalecio Prieto y otros significados socialistas españoles y franceses.

Ha muerto Narciso Díaz de Escobar

Málaga 4 (3'30 m.).—A los 74 años de edad ha fallecido el ilustre poeta Narciso Díaz de Escobar.

Era cronista oficial de Málaga y se le conocía por el poeta de los cantares.

La noticia ha producido dolorosa impresión.

LA CEDA SUSPENDE TODOS SUS ACTOS

Madrid 4 (3'30 m.).—Ante los acontecimientos políticos, la Ceda ha suspendido todos los actos anunciados para el domingo.

LA FIESTA DE LA CRUZ

ANOCHES SE SUSPENDIERON LOS BAILES DE LA HUERTA DE LA REINA

Anoche y a causa del mal tiempo, se suspendieron los bailes que con motivo de la Festividad de la Cruz, habían de celebrarse en la popular barriada de la Huerta de la Reina.

Esta noche si el tiempo lo permite, se celebrarán con la misma animación de años anteriores.

"MUNICH"

Próximamente apertura. CERVE-
CERIA y RESTAURANT. Victo-
riano Rivera (antes Plata) núm. 4.

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

OPORTUNIDAD: En el piso primero de la casa Central de EL METRO, todos los días se liquidan infinidad de retales sobrantes a precios de ganga.

CICLISMO

La carrera del domingo

Para el próximo domingo, día 5, se celebrará una gran carrera ciclista organizada por la entusiasta "Unión Velocipédica Cordobesa", la cual se efectuará sobre el recorrido de CORDOBA a MONTILLA y regreso. La hora de salida será a las 8 de la mañana, la cual se dará en el Paseo de la Victoria, donde estará establecida la meta.

La mencionada carrera, debido a ser preparatoria para la magna prueba ciclista que está organizando la misma Sociedad para la próxima Feria de Mayo de Córdoba a Granada y regreso en dos etapas, ha despertado un gran entusiasmo entre los corredores locales, ya que esta prueba les servirá de entrenamiento para la próxima en la que habrán de verse las con los más destacados routier de Andalucía.

Los premios que se concederán en esta prueba del domingo son:

Primero.—Equipo de corredor compuesto de zapatillas, pantalón y jersey más 15 pesetas.

Segundo.—Juego de frenos especiales, bocina y 10 pesetas.

Tercero.—Veinte pesetas.

Cuarto.—Quince pesetas.

Quinto.—Diez pesetas.

Sexto.—Cinco pesetas.

Bujalance

Recital de piano y baile

El conocido pianista don Armando Ortiz, dió un recital de piano en los salones de la "Unión de pequeños propietarios y labradores".

Al final se organizó un animadísimo baile, dirigido por don Bibiano Baena.

Numerosas señoritas concurren a la fiesta. Recordamos entre ellas a Teresa y Leonor Castillejo Pérez; Maruja, Carmen y Dolores Rellaño; Teresa y Ana María Vega Penalva; Luciana Muñoz; Teresa Caravaca; Antoñita Palomares; María Medina; Enriqueta Romero; Pepita Toledano; Soledad Espinar; Concha Cámara; Elisa Belmonte; Anita Tamajón; Juanita Pérez; Margarita León; María Corredor; María Olaya; Elena Galiano; Nemesia Galiano; María Aragón; Teresa y Conchita Canales; María Pedros y otras, cuyos nombres sentimos no recordar.

El acto resultó brillantísimo, mereciendo infinidad de felicitaciones los organizadores.

J. Pérez León

LOS ESPECTACULOS

"EL JINETE JUSTICIERO", EN EL GRAN TEATRO

Se estrenó anoche en este elegante coliseo, la interesante película de aventuras, "El Jinete justiciero", por el inimitable actor de este género Buck Jones.

La cinta, como todas las producidas por la casa "Columbia Pictures", tiene mucho de extraordinario.

De complemento se proyectó el noticiario Fox, con bonitos paisajes españoles y noticias de general interés.

Asistió mucha público a quien satisfizo el programa.

"VIAJE DE NOVIOS" Y RAFAEL ARCOS, EN EL TEATRO DUQUE DE RIVAS.

"Viaje de novios" una bella película en la que actúa con brillantez la exquisita "estrella" gloria del firmamento de Hollywood, Brigitte Helm.

Un argumento muy sentido, con algunas escenas de gran atracción.

A continuación deleitó al público con sus charlas humorísticas, el gran actor español Rafael Arcos.

Durante su permanencia en la escena, el genial creador de "El Niño de las Coles" no dejó de ser aplaudido con entusiasmo.

OCCASION: Trajes hechos para caballero, en artículo de lana fina, con buenos gustos, buena confección y forrados, a 35, 40, 45 y 50 pesetas en todas las tallas en EL METRO y en sus tres Sucursales.

DESDE PRIEGO

HUELGA ESTUDIANTIL

Los alumnos oficiales del Instituto Alcalá Zamora de Priego, declaran la huelga, no asistiendo a clase.

En este momento me visita una comisión de estudiantes de Enseñanza oficial del Instituto Alcalá-Zamora de esta ciudad, para comunicarme que a partir de esta mañana han acordado todos los alumnos del mencionado Centro oficial no asistir a las clases, declarándose en huelga por 24 horas, como protesta a la disposición de que han de venir a examinarios, aún siendo alumnos oficiales, otro claustro de profesores.

Esperan del Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública acceda a la justa demanda de estos estudiantes, contestando a la solicitud que en este sentido tienen cursada al Ministro.

Deseamos sean solucionadas favorablemente las equitativas aspiraciones de estos alumnos oficiales.

Corresponsal

José Pérez Mata

Especialista en matriz y partos de las Clínicas de San Carlos y Maternidad, de Madrid.—Sobresaliente en el grado de Doctor.—Diatermia y reacciones biológicas de la gestación. Lunes, miércoles y viernes: Consulta económica. Diatermia

SAN FELIPE. 9 :: CORDOBA
Teléfono 2398

Sucesos en la provincia

A los 13 años se fuga con su novio

La guardia civil de Fernán Núñez da cuenta que la muchacha de 13 años Natalia Luque Luque, se fugó con su novio Juan Serrano Ecija.

Ambos han sido detenidos en Aguilar.

Detenidos por agredir a un guarda

En la Rambla la guardia civil detuvo a Juan Muñoz Fernández y a Julia Ruiz García.

Ambos habían agredido a Manuel Villegas Escrbano, guarda particular de la finca "Ceuta" de aquel término.

Automovilistas y Propietarios de Camiones

Rectificar vuestros motores con maquinarias modernas. Es una gran economía.

PACO NIETO
Talleres de "Garage Victoria"
CORDOBA

FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

SE DESEA comprar un violoncello y un contrabajo. Pueden dirigir ofertas al Ateneo Artístico y Literario de Castro del Río.

SE VENDE una radio de 7 lámparas, marca R. C. A., en buenisimas condiciones de uso, con 7 lámparas de repuesto, todo en 350 pesetas. Para verla: Gutiérrez de los Ríos número 60.

SE VENDE un camión Río y otro idem Ford, en muy buenas condiciones y se garantizan. Para verlos Garage Estrada, taller de Angel Arce, teléfono, 12-38.

SE VENDEN tres gallos ingleses de muy buena casta. Razón: Calle Fuente Obejuna, número 32.

Arrendamientos

SE ARRIENDA en la Huerta de la Reina, piso bajo, independiente, con tres habitaciones, cocina, patio e instalación de luz, para una o dos familias. Razón, Colombia, establecimiento de comestibles en dicha barriada.

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado (calle Diario de Cór-

doba, 16), otro piso económico moderno en Conde de Cárdenas, 26. Vendo muy barato puertas, motor, paños, cristales, toldo y solar en Molinillo de Sansueña. Almacenes Hierro Aragón.

Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia Oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

RAFAEL MALPICA RUIZ, constructor de toldos y cortinas de todas clases. Herradores, 36, frente a la calle La Palma (Carpintero).

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar. 11. Córdoba.

PERDIDA. — Una cartera con 50 pesetas y documentos de interés. Se ruega a quien la haya encontrado la entregue a don Francisco Díaz en calle Hinojo, 10, donde se le gratificará.

PERDIDA. Pichones anillas A. 35 España 28.710 y A. 35 España 28.715, se gratificará su entrega Claudio Marcelo, 10, segundo.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarian su dolencia.

Visita en **CORDOBA** el lunes día 6 de Mayo en el Hotel Peninsular de 9 mañana a 6 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: **JAEN** el martes día 7 de Mayo en el Hotel Rosario.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero, Barcelona.

Diabetes, estómago, hígado, riñón, reuma y anemia

Balneario de Fuente Agria de Villaharta

Temporada del 1.º de Mayo al 30 de Junio

Gran hotel situado en el kilómetro 35 de la carretera de Córdoba a Almadén, por donde pasan los autobuses del servicio de viajeros entre Córdoba y los pueblos de Pozoblanco, Fuente Obejuna y Pueblo Nuevo.

Informes: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono. 25-48.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada
Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida. Seguros contra incendios. Seguros de Valores. Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil. Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

LISTAS LOCAS

Ultima creación para trajes de caballero. Venta exclusiva en las **PAÑERÍAS INGLESA** (Frente al Ayuntamiento). Precios directos. Artículos garantizados de **NOVEDAD ABSOLUTA**

15 SOBRES DE LAS

Cuchillas de afeitar PINRI le dan derecho a una entrada de butaca de cincuenta céntimos, y 25 a una entrada de butaca de una peseta, en cualquiera de los cines de Córdoba. Esto se canjea en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11.

*Imposible
Toda duda*



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

de venta en

CORDOBA

MARTINEZ

RÜCKER

Claudio Marcelo B



PILOT-RADIO

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodriguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Niños, niñas, mujeres y hombres

Presentando 15 sobres vacíos de las cuchillas de afeitar PINRI en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11. se les regalará al momento una entrada de butaca para cualquier cine de esta capital.